

सुप्रभात देवियों और सज्जनों,

कंपनी की 34वीं वार्षिक आम बैठक में आपका स्वागत है।

मैं मनोहर बलवानी, पावर फाइनेंस कॉर्पोरेशन लिमिटेड का कंपनी सचिव हूँ।

मुझे आशा है कि आप सभी सुरक्षित हैं और इस अभूतपूर्व समय के दौरान स्वस्थ हैं।

यह वार्षिक आम बैठक कॉर्पोरेट कार्य मंत्रालय और भारतीय प्रतिभूति और विनिमय बोर्ड द्वारा जारी परिपत्रों और दिशा-निर्देशों के अनुसार वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से आयोजित की जा रही है।

मैं अब बोर्ड के उपस्थित सदस्यों का स्वागत करता हूँ।

नई दिल्ली में हमारे कॉर्पोरेट कार्यालय से हमारे साथ शामिल हो रहे हैं श्री आर एस ढिल्लों, अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक, श्री पी के सिंह, निदेशक (वाणिज्यिक) और उनके बाएं ओर श्रीमती परमिंदर चोपड़ा, निदेशक (वित्त)। साथ ही, श्री विशाल कपूर, निदेशक, विद्युत मंत्रालय, भारत के राष्ट्रपति का प्रतिनिधित्व करते हुए, डायस के सबसे बाईं ओर हमारे साथ हैं।

वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से शामिल होने वाले बोर्ड के अन्य सदस्य हैं:

1. श्री मृत्युंजय कुमार नारायण, सरकारी नामिती निदेशक
2. श्रीमती गौरी चौधरी - स्वतंत्र निदेशक और अध्यक्ष, स्टिकधारक संबंध और शेयरधारक/ निवेशक शिकायत समिति।
3. श्री आर सी मिश्रा, स्वतंत्र निदेशक और अध्यक्ष - लेखा-परीक्षा समिति और नामांकन एवं पारिश्रमिक समिति।

उपर्युक्त के अतिरिक्त, वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से निम्नलिखित अधिकारीगण भी बैठक में उपस्थित हैं:

1. गांधी मिनोचा एंड कंपनी, दास गुप्ता एंड एसोसिएट्स, संयुक्त सांविधिक लेखा-परीक्षकों के प्रतिनिधि
2. श्री सचिन अग्रवाल, पार्टनर, अग्रवाल एस एंड एसोसिएट्स, सचिवीय लेखा-परीक्षक।

अब जब हमारे पास वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से आवश्यक कोरम है, तो मैं अध्यक्ष, श्री आर.एस. ढिल्लों से अनुरोध करता हूँ कि इस बैठक को संबोधित कर कार्यवाही शुरू करें।

11. अध्यक्ष शेयरधारकों और निदेशकों को संबोधित करेंगे।

अध्यक्ष का अभिभाषण : _____

कंपनी सचिव : मैं, सभी प्रतिभागियों की ओर से, और अपनी ओर से सीएमडी सर को उनके बहुमूल्य मार्गदर्शन के लिए बहुत-बहुत धन्यवाद देता हूँ।

अध्यक्ष महोदय : मैं कंपनी सचिव से अनुरोध करता हूँ कि वे नोटिस, निदेशकों की रिपोर्ट, सांविधिक लेखा-परीक्षकों की रिपोर्ट, भारत के नियंत्रक और महालेखा परीक्षक की रिपोर्ट, सचिवीय लेखा-परीक्षा रिपोर्ट और शेयरधारकों के लिए उनकी रिपोर्ट में निदेशक मंडल द्वारा उस पर दिए गए स्पष्टीकरण/टिप्पणियों को पढ़ें।

कंपनी सचिव: नोटिस, निदेशकों की रिपोर्ट, सांविधिक लेखा-परीक्षकों की रिपोर्ट, भारत के नियंत्रक और महालेखा परीक्षक की रिपोर्ट, सचिवीय लेखा-परीक्षा रिपोर्ट और शेयरधारकों के लिए उनकी रिपोर्ट में निदेशक मंडल द्वारा उस पर दिए गए स्पष्टीकरण/टिप्पणियों को उन सदस्यों को इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से भेजा गया जिनके ई-मेल पते कंपनी या जमाकर्ताओं के साथ पंजीकृत हैं। ये दस्तावेज कंपनी की वेबसाइट पर भी उपलब्ध करा दिए गए हैं। उपर्युक्त को ध्यान में रखते हुए, नोटिस और लेखा-परीक्षकों की रिपोर्ट को पढ़ा हुआ माना जा सकता है।

अध्यक्ष महोदय : मैं कंपनी सचिव से अनुरोध करता हूँ कि 34वीं वार्षिक आम बैठक में सदस्यों की व्यवस्था के बारे में जानकारी दें।

कंपनी सचिव: जैसा कि मैंने पूर्व में कहा, यह बैठक कॉर्पोरेट कार्य मंत्रालय द्वारा जारी परिपत्रों, कंपनी अधिनियम, 2013 के लागू प्रावधानों, और सेबी (सूचीकरण दायित्व एवं प्रकटन अपेक्षाएं), विनियम, 2015 के अनुसार, वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से आयोजित की जा रही है।

कंपनी ने सदस्यों को के-फिन टेक्नोलॉजीज प्राइवेट लिमिटेड, रजिस्ट्रार और कंपनी के ट्रांसफर एजेंट के माध्यम से आयोजित दो तरह से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग सुविधा द्वारा 34वीं एजीएम में भाग लेने के लिए सक्षम किया है। इस बैठक की कार्यवाही लाइव आयोजित की जा रही है और अनुपालन उद्देश्यों के लिए रिकॉर्ड भी की जा रही है।

कंपनी अधिनियम, 2013 के प्रावधानों और सेबी सूचीकरण विनियमों के अनुसार, सदस्यों को रिमोट ई-वोटिंग और एजीएम में ई-वोटिंग दोनों के माध्यम से इलेक्ट्रॉनिक माध्यमों से मतदान करने के अपने अधिकार का उपयोग करने की सुविधा प्रदान की गई है। चूंकि एमसीए परिपत्रों के अनुसार वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से एजीएम आयोजित की जा रही है, सदस्यों की व्यक्तिगत उपस्थिति को अप्रचलित कर दिया गया है। तदनुसार, सदस्यों द्वारा प्रॉक्सी की नियुक्ति हेतु सुविधा उपलब्ध नहीं कराई गई है।

रिमोट ई-वोटिंग की सुविधा कट-ऑफ तारीख तक शेयर रखने वाले सभी सदस्यों के लिए उपलब्ध कराई गई थी, जो 26 सितंबर, 2020 को सुबह 10.00 बजे से 28 सितंबर, 2020 को शाम 5 बजे तक शुरू हुई थी।

वे सदस्य जो वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक में शामिल हुए हैं और उन्होंने पहले रिमोट ई-वोटिंग के माध्यम से अपना वोट नहीं डाला है, वे एजीएम पोर्टल पर प्रदान की गई ई-वोटिंग सुविधा के माध्यम से मतदान कर सकते हैं। जिन सदस्यों ने एजीएम से पहले रिमोट ई-वोटिंग द्वारा अपना वोट डाला है, उन्हें दोबारा वोट डालने का अधिकार नहीं होगा।

निदेशक मंडल ने श्री सचिन अग्रवाल, अभ्यासरत कंपनी सचिव, को इस बैठक के लिए स्क्रूटिनीजर के रूप में नियुक्त किया है। स्क्रूटिनीजर की रिपोर्ट के आधार पर आज की बैठक में रिमोट ई-वोटिंग और ई-वोटिंग के संयुक्त परिणामों की घोषणा की जाएगी और उसे कंपनी की वेबसाइट पर प्रदर्शित किया जाएगा, और सेबी सूचीकरण विनियमावली के अंतर्गत अपेक्षाओं के अनुसार स्टॉक एक्सचेंजों को भी प्रस्तुत किया जाएगा।

निदेशकों और प्रमुख प्रबंधकीय कार्मिकों का रजिस्टर और उनकी शेयरधारिता एवं उन अनुबंधों या व्यवस्थाओं का रजिस्टर जिनमें निदेशकों की रुचि है, उपलब्ध हैं। ये इलेक्ट्रॉनिक रूप से निरीक्षण के लिए सदस्यों हेतु उपलब्ध रहेंगे, यदि वे ऐसा चाहें तो।

अध्यक्ष महोदय: धन्यवाद। मुझे इस बात की संतुष्टि है कि कंपनी द्वारा इस बैठक में विचार की जा रही मदों पर सदस्यों को भाग लेने और वोट करने के लिए सक्षम बनाने हेतु परिस्थितियों के अनुरूप संभव सभी प्रयास किए गए हैं।

अध्यक्ष महोदय: अब मैं कंपनी सचिव से अनुरोध करूंगा कि इस बैठक के लिए प्रस्तावित व्यावसायिक मदों को एक-एक करके प्रयोजन और निहितार्थों के साथ विस्तार से व्याख्या करें।

कंपनी सचिव: (पहली मद) साधारण व्यवसाय की पहली मद 31 मार्च, 2021 को समाप्त वित्तीय वर्ष के अंकेक्षित एकल वित्तीय विवरणों और समेकित वित्तीय विवरणों के साथ-साथ निदेशकों की रिपोर्ट, सांविधिक लेखा-परीक्षकों की रिपोर्ट, सचिवीय लेखा-परीक्षा रिपोर्ट और उसके साथ उस पर प्रबंधन का उत्तर तथा उस पर भारत के नियंत्रक और महालेखा परीक्षक की टिप्पणी को प्राप्त करने, विचार करने और अपनाने से संबंधित है, जिन्हें सामान्य संकल्प पारित कर कंपनी अधिनियम 2013 के प्रासंगिक प्रावधानों के अंतर्गत इस बैठक में प्रस्तुत किया जाता है।

(दूसरी मद) साधारण व्यवसाय की दूसरी मद में 10/- रुपये के अंकित मूल्य के प्रति इक्विटी शेयर पर ₹9.50 के अंतरिम लाभांश की पुष्टि करने के लिए साधारण संकल्प पारित करके स्वीकृति मांगी जाती है, जिसे निदेशक मंडल द्वारा 12 फरवरी, 2020 को आयोजित अपनी बैठक में घोषित किया गया है और 31 मार्च, 2020 को समाप्त वित्तीय वर्ष के लिए शेयरधारकों को भुगतान किया गया है, जो वित्तीय वर्ष 2019-20 के लिए कुल लाभांश के रूप में कुल मिलाकर ₹2,508.08 करोड़ है।

(तीसरी मद) साधारण व्यवसाय की तीसरी मद प्रस्ताव करती है कि श्री पी के सिंह (डीआईएन: 03548218) को फिर से नियुक्त किया जाए, जो कंपनी अधिनियम, 2013 के प्रावधानों के अनुसार रोटेशन पर सेवा-निवृत्त हो रहे हैं, और पात्र होने के कारण साधारण संकल्प पारित कर कंपनी के निदेशक के रूप में उनकी पुनःनियुक्ति पर विचार किया जा सकता है।

(4थी मद) साधारण व्यवसाय की चौथी मद गांधी मिनोचा एंड कंपनी और दास गुप्ता एंड एसोसिएट्स, सांविधिक लेखा-परीक्षकों के पारिश्रमिक का निर्धारण करने से संबंधित है, जिन्हें कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 139 के प्रावधानों के अनुसार वित्तीय वर्ष 2020-21 के लिए भारत के नियंत्रक एवं महालेखा-परीक्षक द्वारा नियुक्त किया गया था। प्रस्तावित है कि साधारण संकल्प पारित कर इस संबंध में निदेशक मंडल को अधिकृत किया जाए।

(5वीं मद) बैठक के विशेष व्यवसाय की बात करें तो, अगले मद में साधारण संकल्प पारित करके भारत सरकार द्वारा निर्धारित निबंधन एवं शर्तों पर कंपनी के निदेशक (वित्त) के रूप में श्रीमती परमिंदर चोपड़ा की नियुक्ति का

प्रस्ताव है। श्रीमती चोपड़ा को 20 मई, 2020 के विद्युत मंत्रालय के पत्र द्वारा निदेशक (वित्त) के रूप में नियुक्त किया गया था और जिन्हें बाद में नामांकन एवं पारिश्रमिक समिति की सिफारिश पर 1 जुलाई, 2020 से बोर्ड द्वारा एक अतिरिक्त निदेशक के रूप में नियुक्त किया गया था। कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 161 के संदर्भ में, श्रीमती परमिंदर चोपड़ा इस वार्षिक आम बैठक की तारीख तक निदेशक का पद धारण करती हैं।

(6ठा मद) विशेष व्यवसाय की अगली मद निम्नलिखित के लिए विशेष संकल्प पारित कर अनुमोदन चाहता है:

- (i) कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 180(1)(सी) के प्रावधानों के अंतर्गत कंपनी के निदेशक मंडल को अधिकृत करना (किसी भी सांविधिक संशोधन(नों) या उसके पुनः अधिनियमन सहित, कुछ समय के लिए लागू) और किसी भी अन्य लागू कानून और कंपनी के संगम अनुच्छेद के प्रावधान, समय-समय पर ऐसी राशि या रकम के लिए ऋण लेने और जुटाव हेतु जो कंपनी के व्यवसाय के लिए आवश्यक हो सकती है और/या जिन्हें मंत्रालय/भारत सरकार की ओर से अर्जित करने का निदेश हो, जो प्रतिभूति के साथ और प्रतिभूति के बिना हो, इस बात के बावजूद कि कंपनी द्वारा पहले से ही ऋण ली गई राशि के साथ ऋण ली जाने वाली राशि (व्यवसाय के सामान्य प्रचालन में कंपनी के बैंकर से प्राप्त स्थायी ऋणों के अतिरिक्त) प्रदत्त पूंजी और उसके निःशुल्क रिसर्व (अर्थात् किसी विशिष्ट प्रयोजन के लिए रिसर्व आरक्षित नहीं हैं) के कुल से अधिक होगी बशर्ते कि किसी भी समय पर ऋण ली गई और बकाया कुल राशि 6,00,000 करोड़ भारतीय रुपए से (छह लाख करोड़ रुपए मात्र) से अधिक नहीं होगी और ऐसी निबंधन एवं शर्तों पर किसी भी विदेशी मुद्रा में 15,000 मिलियन अमरीकी डालर (15 बिलियन अमेरिकी डॉलर मात्र) के बराबर राशि जिन्हें बोर्ड अपने पूर्ण विवेक पर आवश्यक मानते हुए लागू कर सकता है।
- (ii) कंपनी अधिनियम 2013 की धारा 180(1) (ए) के प्रावधानों के साथ पठित प्रासंगिक नियमावली के अनुसार, कंपनी के निदेशक मंडल को अधिकृत करना, जो भारतीय मुद्रा में 6,00,000 करोड़ रुपए (केवल छह लाख करोड़ रुपए) और किसी भी विदेशी मुद्रा में 15 बिलियन अमेरिकी डॉलर (पंद्रह बिलियन अमेरिकी डॉलर मात्र) के बराबर ऋण की प्रतिभूति (कंपनी की बही में बकाया) हेतु कंपनी की सभी या किसी भी चल और/या अचल संपत्ति, कंपनी के वर्तमान और भविष्य दोनों, या संपूर्ण या पर्याप्त संपूर्ण उपक्रम या उपक्रमों को बंधक रखने और/या चार्ज करने के लिए होगा और
- (iii) कंपनी के निदेशक मंडल (निदेशक मंडल या निदेशक मंडल द्वारा अनुमोदित किसी भी प्राधिकारी द्वारा विधिवत गठित किसी भी समिति सहित) को उपर्युक्त प्रस्ताव को लागू करने के लिए अपेक्षित ऐसे सभी कार्यों को करने और निष्पादित करने के लिए अधिकृत करना।

(7वीं मद) परिवर्तित व्यावसायिक वातावरण में उभरते व्यावसायिक अवसरों का लाभ उठाने के लिए विशेष व्यवसाय की अंतिम मद में विशेष संकल्प पारित कर सूचना और उसमें संलग्न विस्तृत विवरण में यथा व्याख्या अनुसार संगम-ज्ञापन के वस्तु खंड में संशोधन करके कंपनी की वस्तुओं का विस्तार करने के लिए अनुमोदन की मांग की गई है।

ई-वोटिंग सुविधा अब उन सदस्यों के लिए सक्रिय होगी जो इस बैठक में भाग ले रहे हैं और जिन्होंने रिमोट ई-वोटिंग के माध्यम से पहले से मतदान नहीं किया है। यह सुविधा इस बैठक के समापन के बाद 15 मिनट तक सक्रिय रहेगी।

अध्यक्ष महोदय: अब जब कि इस बैठक का औपचारिक व्यवसाय रखा जा रहा है, मैं शेयरधारकों को बातचीत के लिए आमंत्रित करता हूँ।

हालांकि, इससे पहले कि हम सत्र शुरू करें, मैं कंपनी सचिव से बातचीत सत्र के लिए दिशा-निर्देश साझा करने का अनुरोध करता हूँ।

कंपनी सचिव: सुचारु रूप से बातचीत सुनिश्चित करने के लिए, मैं जल्दी से उन मानदंडों को पढ़ूंगा जिनका हम पालन करेंगे:

1. बातचीत सत्र मॉडरेटर द्वारा आयोजित किया जाएगा, और वह पहले से पंजीकृत वक्ताओं को एक-एक करके आने के लिए बुलाएंगी।
2. सदस्यों से अनुरोध है कि बोलने से पहले अपने माइक्रोफोन को अन-म्यूट करें, और यदि वे वीडियो पर दिखना चाहते हैं तो अपने वेब-कैम को भी ऑन करें।
3. सदस्यों से अनुरोध है कि वे अपनी बातचीत को दो मिनट तक सीमित रखें, ताकि सभी वक्ताओं को अपने विचार साझा करने का अवसर मिल सके।
4. यह नोट कर लिया जाए कि कंपनी एजीएम में समय की उपलब्धता के आधार पर बातचीत करने वाले सदस्यों की संख्या को सीमित करने का अधिकार सुरक्षित रखती है।
5. जब सभी शेयरधारक अपनी पूछताछ कर लेंगे, तो मैं सीएमडी महोदय से शेयरधारकों के प्रश्नों का उत्तर देने का अनुरोध करूंगा।
6. अब मैं मॉडरेटर से बातचीत सत्र शुरू करने का अनुरोध करता हूँ। जी शुक्रिया।

मॉडरेटर: धन्यवाद, सर। मेरा नाम रजिता है और मैं इस सत्र की मॉडरेटर होंगी।

अब हम शेयरधारकों को एक-एक करके कॉल करके बातचीत शुरू करेंगे।

स्पीकर-1:

अशोक कुमार गुप्ता:-

अध्यक्ष महोदय, निदेशक मंडल और शेयरधारक, मैं अशोक गुप्ता। महोदय, इस एजीएम में मैं कहना चाहता हूँ कि कोविड की वजह से कंपनी सचिव और उनकी टीम ने सभी माध्यम से शेयरधारक से कनेक्ट करने की कोशिश की, इसके लिए धन्यवाद। हमारी कंपनी एक वित्त है। इस तरह माननीय महोदय ने 200000 रुपए देने की घोषणा की है, तो हमें कंपनी के व्यवसाय के बारे में कुछ जानकारी दें। दूसरी बात महोदय, जिस तरह से राज्य सरकार दिल्ली सरकार जैसे उपभोक्ताओं को सब्सिडी प्रदान कर रही है- स्वास्थ्य विभाग के लिए इकाइयों के लिए निःशुल्क और अधिकारियों ने कहा पश्चिम बंगाल में लक्षित लाभार्थियों का 75 प्रतिशत प्राप्त करने का प्रयास करेगी।

इन सब कारणों से हमारी कंपनी पर कितना प्रभाव पड़ेगा? कृपया मुझे इसके बारे में जानकारी दें।

महोदय, इस अवधि में आपने 29 को बैठक निर्धारित की है, क्या होता है कि इस समय में बहुत-सी कंपनियों की बैठक होती है। क्योंकि हम ज्यादातर कंपनियों से जुड़े रहते हैं, जिसके कारण हम किसी खास कंपनी पर फोकस नहीं कर पाते हैं। इसलिए यदि आप यह बैठक जुलाई और अगस्त में करते हैं तो अच्छा रहेगा। कंपनी कोविड की स्थिति में भी अच्छा प्रदर्शन कर रही है। उम्मीद है कि भविष्य में भी बेहतर करेंगे।

आपका बहुत-बहुत धन्यवाद सर।

स्पीकर-2:

चेतन चड्ढा:-

मैं कंपनी को धन्यवाद देता हूँ, जिन्होंने मुझे इस पोर्टल पर मौका दिया।

महोदय, हम आपके साथ आईपीओ शेयरधारक से जुड़े हुए हैं और मुझे हर वर्ष कंपनी से व्यक्तिगत रूप से बैठक करने का अवसर मिलता है और हम इसमें शामिल होते हैं। अध्यक्ष महोदय का भाषण सुनकर हमें हमेशा बहुत खुशी होती है। इस वर्ष कोविड की स्थिति के कारण पूरी दुनिया पीड़ित है, उसमें हम भी पीड़ित हैं और इससे बच नहीं सकते। इस कारण से, हम इस एजीएम को भौतिक मोड में नहीं कर पा रहे हैं और इलेक्ट्रॉनिक मोड में कर रहे हैं। लेकिन मैं बोर्ड से अनुरोध करना चाहता हूँ कि इस फॉर्म के कारण एजीएम आयोजित करने से इंटरनेट कनेक्टिविटी की समस्या हो रही है। इसलिए बोर्ड को इसे मेरे अनुरोध के रूप में लेना चाहिए। कि आने वाले समय में, यदि आप करते भी हैं, तो कृपया एजीएम को फिजिकल मोड में करें।

दूसरा जब प्रबंधन ने खुद को आरईसी में विलय करने के बारे में सोचा है। हमारे अनुसार इसमें छोटे शेयरधारक को मजबूर किया गया है। जो आपके अंतरिम लाभांश के अनुसार पीएफसी 11 रुपए और आरईसी 9 रुपए है, इससे भविष्य में छोटे शेयरधारक को नुकसान हो सकता है। लेकिन जब क्लब बन जाता है, तो यह छोटे निवेशकों के लिए एक परिवर्तनकारी बात बन जाती है। कंपनी ने पहली और दूसरी तिमाही में समस्या को मजबूर किया है और भविष्य में हम कितना सुधार देख रहे हैं। ऑर्डर बुक हर साल की तरह बहुत अच्छा है, बस मैं प्रबंधन से चाहता हूँ कि वह वार्षिक अंतरिम लाभांश को 50% अधिक बढ़ाने का प्रयास करे।

अतः अंत में आपसे निवेदन है कि छोटे निवेशक बैठक में शामिल न हों क्योंकि मोबाइल हाई सर्वर को संभालने में सक्षम नहीं है। कृपया एजीएम को फिजिकल मोड में आयोजित करें। एजीएम हमेशा स्पष्टता बनाए रखता है, जिसे हम हर साल की तरह आपसे मिलकर खुश हैं।

धन्यवाद, सर।

स्पीकर-3:

गगन कुमार:-

शुभ दोपहर निदेशक मंडल, अध्यक्ष महोदय, और मेरे साथी शेयरधारक। मेरी डीपी-सीएल आईडी IN300206 11044542 है। अध्यक्ष महोदय का भाषण सुनने के बाद, मेरी कुछ चिंता का समाधान हो गया है। मैं बस एक-दो बातें कहना चाहूँगा, जैसा कि प्रवक्ता ने कहा, हम एजीएम करने के लिए तत्पर हैं, यहां तक कि कोविड की स्थिति में भी सेबी के दिशा-निर्देशों के अनुसार पोर्टल में एजीएम करने के लिए।

इसलिए मुझे उम्मीद है कि अगले वर्ष हम भौतिक तरीके से एजीएम करेंगे। दूसरी बात महोदय, कोविड की स्थिति के कारण सभी कंपनियों पर काफी हद तक नुकसान हुआ है, लेकिन यह हमारी कंपनी को प्रभावित नहीं कर रहा था, मुझे लगता है। लेकिन इससे पहले कंपनी ने शेयर की कीमत और लाभांश के रूप में शेयरधारक को बहुत अच्छा रिटर्न दिया है।

कोविड की स्थिति के कारण, अभी उद्योग और हमारी कंपनी की सभी कंपनियों पर इसका प्रभाव पीछे हटने वाला नहीं है। यह मैं समझता हूँ, लेकिन इससे पहले, हमारी कंपनी ने काफी अच्छा रिटर्न दिया है। हम उम्मीद करते हैं कि शेयरधारक कंपनी से शेयर की कीमत और लाभांश प्राप्त होगा। कि आने वाले समय में जब हम अपने देश से कोरोना से मुक्ति पा लेंगे। हमारी कंपनी और अधिक ऊंचाइयों तक पहुंचेगी और हमें भविष्य में अधिकतम लाभांश प्राप्त होगा। धन्यवाद सर, धन्यवाद!

स्पीकर-4:

मनजीत सिंह:-

सभी को शुभ दोपहर और मैं अपनी टीम के सभी सदस्यों और भाइयों का स्वागत करता हूँ और इस कोविड बीमारी से सभी के बचाव की मंगलकामना करता हूँ, और चाहता हूँ कि यह बीमारी जल्द ही हमारे जीवन से दूर हो।

कोविड स्थिति से जुड़ी चुनौतियों के कारण हमारी कंपनी और प्रारूप के बीच अंतर के बारे में हमें थोड़ा बताएं और यह एक मजेदार बात है कि जिन लोगों से शेयर बाजार में निवेश करने की उम्मीद की गई है और विदेशी शेयरधारक और हमारी कंपनी द्वारा शेयर की कीमतों में निवेश किया गया है जो नीचे आया वह भी ऊपर आया है, इसलिए हमारी कंपनी कुछ ऐसा देख रही है जिसमें कुछ निवेश आ सकता है और कोई वहां उम्मीद कर सकता है क्योंकि हम अभी भी जानते हैं कि यह कंपनी अच्छी है, इसलिए इसकी दर भी है, यदि आप एक तरह से आते हैं, तो अगर मौका दिया जाता है तो, बेहतर होगा कि आप जो भी करें वह अच्छा ही हो।

आपको इतनी जल्दी उठना बहुत अच्छा है, फिर भी आप अच्छा करते हैं। दरअसल, आप जो परिणाम पेश करते हैं वह आपकी बिक्री पर निर्भर करता है और इसका उपाय लाभ पर निर्भर करता है। आप जितना चाहें उतना बिजनेस करें, स्टाइल अच्छा रखें और 1975 में सुनील गावस्कर की तरह खेती गई पारी में 236 रन बने, मुझे याद नहीं रहेगा। हम चाहते हैं कि हमारा कारोबार ऊंचा रहे और मैं कहता हूँ कि बैठक सरकार ने रखी है।

कहने का तात्पर्य यह है कि यह बैठक, जो आपने इस दौरान रखी है, जो भी समय था, हमें सरकार से 3 महीने का समय मिला था, जो समाप्त हो रहा है उसके आने वाले समय में हम और क्या कर सकते थे। आने वाले समय में 90 दिनों में आप तुलन-पत्र तैयार कर लेंगे और जुलाई के भीतर भी आपको रखा जाएगा, इसलिए हम मेहमानों के देश में मेजबानी करने से कभी नहीं डरते।

इसलिए मैं आशा करता हूँ कि आने वाले समय में यदि आप जल्दी बैठक करेंगे तो आपकी इच्छा के अनुसार सही होगा और उसका काम अच्छे से होगा। आपको हार्दिक बधाई और खुशी, यह एक नाम था जो इसमें चला गया और ऐसा करके आपने चैनल को काम करके दिखाया है और हमारे पास शीर्ष नंबर के एक रजिस्ट्रार ने सभी स्थितियों में हमारी मदद की है। जी शुक्रिया।

स्पीकर-5:

राजेंद्र प्रसाद:-

सबसे पहले, आप के लिए हार्दिक बधाई, अध्यक्ष महोदय ने कुछ कर दिखाया है जिस तरह पावर फाइनैस कॉर्पोरेशन का नाम काम कर रहा था। जब मार्च के आखिरी हफ्ते में सारे विकेट गिर रहे थे तो आपने उत्तम कार्य कर दिखाया। इसने बहुत अच्छा काम किया; यह साबित करता है कि हम महामारी में भी नहीं गिरने वाले हैं। 7 दिनों के भीतर जब सब कुछ बंद हो गया तो पक्षी ऊंचाई पर जा रहा था।

आपके पास 11 हजार करोड़ का संवितरण है और आपने कहा है कि आप चुप नहीं बैठने वाले हैं

महोदय, मैं केवल अब प्रशंसा करूंगा, मैं आधे मिनट के लिए बात करूंगा और उसके के बाद 1:30 मिनट के लिए अन्य विषयों पर। आपने 200 सौ करोड़ रुपए पीएम राहत कोष में दिए हैं, मैं आपकी तहे दिल से सराहना करता हूँ। हमारी कंपनी को दस लाख दुआएं मिलने वाली हैं। कॉर्पोरेट नागरिकता में यदि हमारे जैसी कंपनी 200 करोड़ रुपए पीएम राहत कोष में देती है, तो हमारे लाभांश को भी कम करें। जब भी आप ऐसा करने के लिए दान करना चाहते हैं और एक ऐसा दान जिससे आम आदमी को लाभ हो

और हमारी कंपनी जो घरों में रोशनी करती है और दान करके जीवन देती है कृपया इसे बनाए रखें, अगली बार आपके पास सभी वरदान हों।

तब मैंने देखा है कि कंपनी को 100000 से 111000 करोड़ तक संस्वीकृत किया गया है।

हमारे भारत में यह माना जाता है कि अगर एक और ग्यारह हैं। मैंने देखा है कि आपने बहुत अच्छा काम किया है और इसे कम करने पर ध्यान दिया है। 7.95 निधि की लागत, आपने 7.75 तक कम कर दी है। मैं शेयरधारक की ओर से स्वार्थी बातें करना चाहता हूँ, जनता से भी पैसा लें, और कंपनी को बड़ा लाभ पहुंचाएं। जनता से निधियन लें, लेकिन हम आपको थोड़ा मुनाफा दे दें। क्योंकि इस बैंक की तुलना में अधिक ब्याज है और आपको पैसा मिल जाएगा और आपको शेयरधारकों से पैसा मिलेगा और कंपनी से शेयरधारकों को पैसा मिलेगा। यह मेरा आपको सुझाव है।

आप समय ले सकते हैं और आप अगले एजीएम में उत्तर दे सकते हैं। क्योंकि मैं अभी फाइनल जवाब नहीं मांग रहा हूँ क्योंकि एजीएम में सिर्फ इतना ही कहना है कि यह आपका फैसला हो सकता है।

यह अच्छी बात है कि वित्त कंपनी विश्व स्तर पर उभरी है। कंपनी का नाम विश्व स्तर पर 2500 नंबर पर आया है जो एक हिंदुस्तान की स्थानीय कंपनी के रूप में है। हमारी कंपनी अपने नियोक्ता को अच्छी तरह से नियुक्त करती है ताकि हम कटौती की लागत को भी कम कर सकें और वित्त-पोषण की लागत को भी कुशलता से काम करके कम कर सकें।

महोदय, मैं विलय के अनुसार बात करना चाहूंगा, विलय की सक्रियता के अनुसार, लायन धारक सब कुछ साफ रखता है। 15000 करोड़ रुपए लेकर हमें जो मिला, उसके हिसाब से आपको इस बात का ध्यान रखना चाहिए कि इसे लेकर हमें क्या मिला। विलय के समय, सुनिश्चित करें कि आपको लेने के लिए भुगतान नहीं करना है। यदि आपको लगता है कि किसी को पर्याप्त समामेलन करना है, तो विलय करने की कोई आवश्यकता नहीं है, तो निर्णय को समझें और निर्णय लें।

यदि आपको लगता है कि किसी को पर्याप्त समामेलन करना है, तो विलय करने की कोई आवश्यकता नहीं है, तो निर्णय को समझें और निर्णय लें। नेक्सटर विविधीकरण और एनपीए की स्थिति के बारे में कोई जानकारी है। आज के दौर में कौन-सा एनपीए बहुत ही पक्की बात है, मैं यह जानना चाहता हूँ। प्राप्तियां ज्यादा नहीं होनी चाहिए क्योंकि हमें एक समस्या है कि अगर वे कलेक्शन बढ़ाते हैं तो बही मैं बहुत भ्रम होता है।

शेयरधारक के एक भाग के रूप में, आपकी ओर से, मैं आपकी टीम को बधाई देता हूँ और मुझे लगता है कि लागत की कटौती भविष्य में कम होगी और उसी तरह से, आपने भविष्य में बैठक जारी रखी है।

आपने मुझे अभी-अभी समय दिया और हमारे शब्दों के लिए धन्यवाद

स्पीकर-6:

सरबजीत सिंह

शुभ दोपहर महोदय, आपको निदेशक मंडल और अध्यक्ष की बैठक में आना है।

महोदय, मेरे सभी प्रश्नों का प्रश्न आपके भाषण में प्राप्त हुआ है। और सर कंपनी हमें कॉर्पोरेशन और सपोर्ट देती है।

महोदय, सभी प्रश्नों का आपके अभिभाषण में उत्तर दिया गया है और हमारी कंपनी भी लाभांश देती है, इसने पहले भी लाभांश दिया है, हम इससे अधिक हैं और सर ऐसे ही

जिस तरह से शेयर बाजार 2009 और 2010 में गिर गया और 2019 एवं 2020 में इस समय दरें कम हो गई हैं

और 19 से 20 कहने में क्या अंतर है और अब यह ज्ञात है कि 19 इस और 20 के बीच का अंतर है। कोविड-19 की वजह से और महोदय, मैं पूछना चाहता हूँ कि हमारे शेयर की कीमत में बम कब आ जाएगा और सर हमारी ओर से, जैसा पूर्व प्रवक्ता ने कहा है, भौतिक बैठक आयोजित की जानी चाहिए।

महोदय, जिस प्रकार 2019 में भौतिक बैठक हुई है, उसी प्रकार आने वाले वर्ष में कल बैठक होनी चाहिए। बस इतना कहना चाहता हूँ कि अगले साल एक भौतिक बैठक होगी और आपके साथ हमारा संपर्क हमेशा इसी तरह जारी रहना चाहिए।

जी शुक्रिया।

स्पीकर-7:

सुरेंद्र सिंह अरोड़ा

अध्यक्ष महोदय, समय देने के लिए आपका बहुत-बहुत धन्यवाद, यह सुनकर बहुत अच्छा लगा कि आपका अभिभाषण बहुत सूचनात्मक था। हमेशा आपकी भौतिक बैठक में भाग लिया, लेकिन इस बार, कोविड-19 के कारण भाग नहीं ले सके, भौतिक एजीएम की बैठक अब से एक ही तरह का सौंदर्य रखेगी।

यह आपसे मिलने का अवसर देता है और हम खुश हैं। बाकी आपने लाभांश दिया

महोदय, हमें यह पसंद आया और मैंने पूछताछ की, आपने इस कोविड-19 स्थिति के अंदर क्या किया, फिर यह शेयर वरदान बनने लगा, बहुत अच्छा होगा यदि आप इसके बारे में थोड़ी सी जानकारी दें। धन्यवाद!

स्पीकर-8:

यशपाल चोपड़ा

माननीय अध्यक्ष और निदेशक मंडल के सदस्य कि मैं आपके काम से बहुत खुश हूँ। हमारे हाथ में, बहुत ही उत्कृष्ट परियोजनाओं में से एक है, हर घर में मुख्य रूप से बिजली की आवश्यकता होती है। जैसा कि हमारे प्रधानमंत्री महोदय ने घरों को रोशन करने और स्मार्ट शहरों को रोशन करने के लिए प्रतिबद्धता दी है और उनका सपना पावर फाइनेंस कंपनी की मदद से ही सफल होगा। कि हमारी कंपनी हमारे विद्युत क्षेत्र में उन लोगों को सशक्त बना रही है, और हमें हमारे अध्यक्ष और बोर्ड के सदस्य पर बहुत गर्व है।

हमारे अध्यक्ष ने विवरण प्रतिनिधित्व दिया है, जिसमें हमारे लगभग सभी प्रश्नों का समाधान हो गया है। और मुझे लगता है कि शेयर की वर्तमान कीमत बहुत ही आकर्षक है और जो लोग इस स्तर पर निवेश करते हैं वे कोरोना के बाद की स्थिति के बाद अच्छा लाभ पाने के हकदार हैं। इस कोरोना के बाद कि स्थिति के कारण मुझे पता है कि हम लंबे समय तक नहीं चल रहे हैं, क्योंकि मैं आशावादी व्यक्ति हूँ और मैं हमेशा सकारात्मक सोचता हूँ और मुझे पता है कि कुछ भी स्थायी नहीं है। कोई सही कहता है, अँधेरा रातों-रात है, उसे रोकने की ताकत किसी में नहीं? कि हमारे पास पावर फाइनेंस कंपनी है जो पर्दा उठाने के लिए प्रतिबद्ध है।

और साथ ही मैं अपने निगमित अभिशासन और प्रबंध निकाय को हमारे कंपनी सचिव और टीम को बोलने का मौका मिलने के लिए बधाई देता हूँ। इससे पहले कि मैं अपनी बात समाप्त करूँ, मैं कहूँगा कि अधिकांश प्रश्नों का उत्तर आपके द्वारा दिया गया है। इसमें सबसे बड़ी समस्या समामेलन पर सवाल है, इसलिए मुझे पता है कि हमारे अध्यक्ष को वही करना है जो हमारा मंत्रालय कहता है। तो कम-से-कम इसके बावजूद वह मंत्रालय को बता सकते हैं कि पीएफसी के शेयरधारक के साथ न्याय करना चाहते हैं। इसके साथ मैं टीम के लिए एक बार फिर से आभारी हूँ और मैं भगवान से प्रार्थना करता हूँ कि आप हमारी प्रगति से आगे बढ़ सकते हैं। आप इस महामारी एवं अदृश्य शत्रु से सुरक्षित रहें। आपको शुभकामनाएं, धन्यवाद!

श्री मनोहर:

मैं एक मिनट के लिए अपनी बात रखता हूँ। मैं सिर्फ यह घोषणा करना चाहूँगा कि हमारे सरकारी नामिती निदेशक मृत्युंजय कुमार नारायण वे भी बैठक में उपस्थित हैं, लेकिन किसी कारण से, हम उनका वीडियो नहीं देख पा रहे हैं, लेकिन वह बैठक में उपलब्ध हैं और हम उन्हें सुन सकते हैं धन्यवाद। मॉडरेटर आप आगे बढ़ सकते हैं।

अध्यक्ष:

रविंदर सिंह दिल्ली:-

मैं उन सभी शेयरधारक को धन्यवाद देता हूँ जिन्होंने हमारे साथ बातचीत की और सवाल पूछे और हमारे काम के लिए बधाई दी। आत्मनिर्भरता पर सामान्य प्रश्न। एक सामान्य प्रश्न आत्मनिर्भर कार्यक्रम पर था।

20 लाख करोड़ का आत्मनिर्भर कार्यक्रम। इसमें विद्युत मंत्रालय ने 90 हजार करोड़ रुपए के एक पैकेज की घोषणा की जो नकदी पैकेज है, जो केंद्रीय पीएसयू, उत्पादक, परिवहन, आईपीपी या आरई उत्पादक की बकाया देय राशि के समाशोधन के लिए था। इसकी घोषणा मई में की गई थी, लेकिन इसे मार्च-2020 में समाशोधित करना था।

इसमें पीएफसी और आरईसी को 50/50% संस्वीकृति और संवितरण करना था

पीएफसी और आरईसी ने मिलकर अब तक 73 हजार करोड़ संस्वीकृत और 25 हजार करोड़ का संवितरण किया है। इस मौजूदा सरकार में सेक्शन बढ़ा दिए गए हैं। 30 जून से पहले, जो भी बकाया देय राशि बढ़ गई है और बकाया देय राशि 30000 से 35000 और अधिक बढ़ गई है अर्थात 35000 करोड़ का अतिरिक्त निधियन।

और यह बकाया देय राशि, जो प्राप्तियोग्य हैं और वह सब्सिडी जो हमें सरकार से प्राप्त करनी है

और जिन लोगों को राज्य सरकार से बकाया सब्सिडी को पूरा करना था, उनके लिए यह प्रावधान अधिनियम बन गया।

कि हम वर्तमान में अपनी राज्य सरकार से कुछ बकाया देय राशि प्राप्त कर रहे हैं और संवितरण एवं संस्वीकृति करने के लिए अतिरिक्त अवसर मिला है। कोविड पर एक सवाल है कि कारोबार पर क्या असर पड़ा? कोविड की शुरुआत मार्च के अंत में हुई थी, लेकिन यह वित्तीय वर्ष का अंत था।

लेकिन पीएफसी ने इस स्थिति का बखूबी सामना किया और तकनीक का इस्तेमाल कर घर से काम शुरू किया और मार्च में ही हमने 11 हजार करोड़ रुपए का संवितरण किया, यह एक रिकॉर्ड है। इसके बाद हम वर्क फ्रॉम होम कर रहे हैं और हमारा ऑफिस भी कम स्टाफ से चल रहा है। हम सभी कार्यालय में सुरक्षित हैं और क्रमिक रूप से सुरक्षा सावधानी बरत रहे हैं। जैसे सोशल डिस्टेंसिंग का ख्याल रखना और सैनेटाइज करना भी।

फिर लाभांश पर एक सवाल है कि पीएफसी कुछ दिशा-निर्देशों का पालन करने में सक्षम था।

हमने पिछले साल के लिए 95 फीसदी का लाभांश दिया है जिसमें कुल 2500 करोड़ रुपए हैं। यह अब तक पीएफसी का अधिकतम लाभांश था, इसके आगे, पीएफसी दिशा-निर्देशों के अनुसार शेयरधारकों को लाभांश देना जारी रहेगा। एनपीए पर एक प्रश्न है, पीएफसी परिसंपत्ति बहियों में 83% सरकारी ऋणकर्ता हैं, जिनमें कोई एनपीए नहीं है, एनपीए निजी क्षेत्र में है। जिसके लिए हमने पहले से ही 83% का प्रावधान बहियों में कर लिया है।

और हम इस ओर आगे बढ़ रहे हैं कि हम अपने पोर्टफोलियो में अधिक नवीकरणीय ऊर्जा उत्पन्न कर रहे हैं।

यह एसईसीआई और एनटीपीसी के साथ परियोजना का पीपीए टाई-अप है, जिसमें हमें कोई समस्या नहीं दिख रही है, पहले ही परियोजना वित्त चरण में चल रही है, ज्यादातर हमारा एनटीपीसी और एसईसीआई के साथ पीपीए जुड़ाव है, जिसके कारण हमें किसी भी समस्या का सामना नहीं करना पड़ रहा है तथा निर्माणाधीन परियोजना में, पीपीए के अनुसार समय-सीमा के विस्तार से हमें परियोजना के निर्माण या उसको पूरा करने के लिए और अधिक समय मिल जाता है।

इसलिए हमें निर्माण और निर्माणाधीन परियोजनाओं के लिए आगे बढ़ने में कोई समस्या नहीं दिख रही है।

और गैर-निष्पादित परिसंपत्ति के बारे में भी एक प्रश्न था। जैसा कि आप जानते हैं कि पीएफसी का निवल एनपीए 3.8% है जो पहले 7% से अधिक था। पिछले वर्ष 2 परियोजना में समाधान हुआ है जिसमें जीएमआर छत्तीसगढ़ प्रबंधन में परिवर्तन होता है और रतन इंडिया में अमरावती ओटीएस हुआ।

और 83% सरकारी ऋणकर्ताओं में कोई एनपीए नहीं है। जून तक, परीक्षण परिसंपत्ति में हमारे पास 27 परियोजनाएं हैं, जिनमें हमारे पास 17 एनसीएलटी और समाधान के अधीन हैं और 10 परियोजनाएं एनसीएलटी से बाहर हैं।

विलय पर भी एक सवाल है, भारत सरकार ने विद्युत क्षेत्र या स्पेस में पीएसयू समेकन किया है, जिसमें हमने आरईसी का अधिग्रहण किया है, बाद में हमने सलाहकार विश्लेषक को नियुक्त किया है और उन्होंने तैयार रिपोर्ट का विश्लेषण किया है, जिसे हमने विद्युत मंत्रालय को प्रस्तुत किया है। और इसका विद्युत मंत्रालय के अंतर्गत विचार किया जा रहा है।

लेकिन अब भारत सरकार को इस बात पर ध्यान देना होगा कि कोविड-19 से कैसे निपटा जाए और विद्युत क्षेत्र को कैसे समूहबद्ध किया जाए। वर्तमान में, पीएफसी और आरईसी में विलय की कोई कार्रवाई नहीं है। और विविधीकरण में, एक प्रश्न था? जिसमें हमने एजीएम में अपने एमओयू को अनुमोदन प्रदान किया है, मूल रूप से विद्युत क्षेत्र के वित्तपोषण में हमारी भूमिका और विद्युत क्षेत्र से संबंधित बैकवर्ड फॉरवर्ड लिंकेज। इस एमओयू के माध्यम से, हमने ई-वाहनों, चार्जिंग की बुनियादी सुविधाओं, बुनियादी उत्पादों के विद्युत घटकों, कोयला खानों के विकास या गैस टर्मिनल के विकास को शामिल किया है।

आगे बढ़ते हुए, हमारे पास क्षेत्रों के अंतर्गत वित्त-पोषण करने के अवसर हैं। और आपके सुझाव थे और हमें आगे एक भौतिक बैठक रखनी चाहिए, हम इसे अपने विचार में रखेंगे। लेकिन इस बार हमने वीसी के माध्यम से बैठक की है, सब कुछ सुरक्षित होना चाहिए और सरकार की तरफ से जो दिशानिर्देश हैं, उसमें ज्यादा लोग नहीं जुड़ सकते हैं और एक दूसरे से संक्रमण फैल सकता है। इसे रोकने के लिए, हमने यह एजीएम इसके माध्यम से की है। जैसे ही स्थिति बेहतर होगी, हम भौतिक रूप में एजीएम जरूर करेंगे

आपका बहुत बहुत धन्यवाद

अध्यक्ष महोदय : इसी के साथ हम आज की कार्यवाही को समाप्त करते हैं। कंपनी की ओर से, मैं इस अवसर पर सभी शेयरधारकों को कंपनी के प्रति उनके निरंतर समर्थन और सुदृढ़ प्रतिबद्धता के लिए अपना आभार व्यक्त करता हूं। मैं इस बैठक में भाग लेने और उपस्थित रहने के लिए भारत के राष्ट्रपति का प्रतिनिधित्व करने वाले सभी सदस्यों विशेष रूप से श्री विशाल कपूर को तहे दिल से धन्यवाद देता हूं।

मैं इस अवसर पर भारत सरकार, हमारे लेखा-परीक्षकों, और बोर्ड के साथी सदस्यों और कार्मिकों को उनके निरंतर समर्थन के लिए अपना हार्दिक धन्यवाद व्यक्त करता हूं।

अंत में, मैं अपनी कंपनी सचिवालय टीम, इसकी टीम और पीएफसी के अन्य सभी लोगों को धन्यवाद देना चाहता हूं जो इस बैठक की निर्बाध व्यवस्था में शामिल हैं और आज के कार्यक्रम को सफल बना रहे हैं।

जैसा कि पहले उल्लेख किया गया है, ई-वोटिंग की सुविधा बैठक के 15 मिनट बाद तक उपलब्ध रहेगी। कृपया स्वस्थ रहें और सुरक्षित रहें और अपना ख्याल रखें। आपका बहुत-बहुत धन्यवाद, आपका दिन शुभ हो।